

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й  
№ 117 (2061)  
Среда  
21 мая  
1941 г.  
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## Опровержение ТАСС

Агентство Гавас—ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «Советское коммюнике», в котором якобы говорится, что Советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед Пресс.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

## Построим образцовые дороги в районе

Благоустройство дорог в нашем районе имеет исключительное важное значение. От железнодорожного и водного пути мы находимся на весьма порядочном расстоянии. Наряду с этим рост автотранспорта, механизация колхозов района, растущий грузооборот предъявляют к дорогам небывалые требования в той части, что дороги должны быть удобные, проезжие в любое время года. Зимой дорога не должна заноситься глубоким покровом снега, весной и осенью не должна затопляться водой. Кроме этого, дорога должна иметь искусственное покрытие и параллельный водоотвод.

Только при этом условии будет обеспечено бесперебойное движение по дорогам в любое время. Значительно уменьшатся расходы на содержание автопарка, гужтранспорта, сократятся поломки машин, телег и т. д.

Для устройства и приведения в образцовый порядок дорог у нас имеются большие возможности и прежде всего они таковы, как уже показал опыт прошлого года передовых колхозов на строительстве трассы Б-Мурашкино—Бутурлино, в инициативе колхозников. А ведущую роль в этом деле должны возглавить районный дорожный отдел, первичные партийные организации, исполкомы сельских советов.

В этом году мы должны закончить строительство дороги Б-Мурашкино—Бутурлино длиной в десять километров. Для того, чтобы выполнить эту исключительно государственной важности задачу потребуются много рабочей и тягловой силы. Только одного песка потребуется еще 6 тысяч кубометров, заготовить и вывезти на трассу 1500 кубометров камня. Построить пять мостов. 160 куб. метров вывезти лесоматериала. 45 тысяч 900 кубометров выполнить земляных работ.

Сейчас партийные и комсомольские организации, правления колхозов обязаны организовать по примеру строителей дороги Горький—Муром—Кулебаки массовый выход колхозников на строительство трас-

сы Б-Мурашкино—Бутурлино и в течение 10 дней—до 1-го июня—заключить земляные работы и переключиться на возку песка, заготовку и вывозку камня. Необходимо организовать дело так, чтобы до начала уборочных работ дорога Б-Мурашкино—Бутурлино должна быть сдана в эксплуатацию. Задача важная, почетная и выполнимая.

Первыми на строительство дороги вышли колхозники Синцовского, Кр-слободского, Окнинского, Сосновского и других колхозов. Всего работает 100 человек. Это очень мало. Сейчас трасса должна получить не менее 1500 человек и 150 человек выделить на заготовку камня.

Партийные и комсомольские организации должны мобилизовать всех трудящихся нашего района на завершение плана дорожного строительства. Надо закрепить и усилить взятые темпы строительства с осени. Развернуть широкое социалистическое соревнование и стахановское движение на строительстве дороги. Для того, чтобы более успешно была выполнена эта важная задача, колхозники и колхозницы нашего района должны последовать сотням и десяткам тысяч колхозников, показавшим себя на прокладке народных магистралей, водоемов и на других участках, за что партия и правительство высоко оценили их труд, наградив орденами и медалями Советского Союза.

Большую помощь в своевременном выполнении плана дорожных работ обязаны оказать райпотребсоюз, райздрав и районный отдел народного образования. Они должны уже сейчас организовать хорошее культурно-бытовое и медицинское обслуживание строителей, организовать на строительстве торговлю товарами первой необходимости.

Кроме строительства трассы Б-Мурашкино—Бутурлино, мы обязаны привести в образцовый порядок все проселочные дороги. Развернем социалистическое соревнование. Построим образцовые дороги в районе.

## В Главном управлении Трудовых резервов

В Главное управление Трудовых резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в число учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное управление Трудовых резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6-месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывными комиссиями районных,

городских исполкомов Советов по месту жительства из числа городской и сельской молодежи мужского пола. Лица мужского пола, желающие быть зачисленными в школы ФЗО в порядке добровольного набора, могут уже сейчас подавать заявления о приеме в школы ФЗО в призывные комиссии районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту жительства.

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об итогах переписи скота и выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах за 1-й квартал 1941 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы неудовлетворительно выполняют решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах». Итоги переписи скота в области показали, что государственный план развития общественного животноводства в 1940 году по крупному рогатому скоту и свиньям невыполнен, а по лошадям произошло даже сокращение поголовья.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы многих районов не сделали из этого необходимых выводов и не приняли мер к исправлению положения. В результате этого установленные планы развития животноводства на 1941 год в колхозах Лукояновского, Чернухинского, Ляховского, Наруксовского и Салганского районов выполняются крайне неудовлетворительно. В Кулебаком, Выксунском, Заветлужском, Залесном, Курмышском, Вознесенском районах допущено снижение поголовья свиноматок.

В Пыщугском, Кулебаком и некоторых других районах допущен большой падеж молодняка.

В большинстве районов не организован откорм свиней для мясоставок.

План строительства животноводческих построек на 1941 год и вывозки лесоматериалов не выполняется. Так, в Павловском районе вывезено лесоматериалов всего лишь 27,6 процента, начата постройка только 2 конных дворов на 50 мест вместо 750 по плану. В Кетовском районе вывезено 26,6 процента лесоматериалов, к строительству конных дворов, овчарников и телятников совершенно не приступлено.

В ряде районов не проявляется должной заботы о создании прочной кормовой базы для животноводства. Посевы кормовых культур и луга не закреплены за звеньями. Мероприятия, указанные в решении облисполкома и обкома ВКП(б) «О мерах повышения продуктивности скота в пастбищный период», проводятся слабо. Многие колхозы до сих пор не обеспечили себя семенами кормовых культур.

Все это свидетельствует о том, что многие райкомы ВКП(б), райисполкомы, земельные органы и руководители колхозов не поняли всей важности борьбы за развитие общественного животноводства и повышение его продуктивности, вопросами развития животноводства занима-

## В обкоме ВКП(б)

ются поверхностно и к выполнению решений партии и правительства подходят формально.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) и райисполкомы обсудить на очередных пленумах райкомов и сессиях Советов вопрос о выполнении государственного плана развития животноводства и обеспечить укомплектование колхозных ферм путем безусловного выполнения плана закупки скота и полного сохранения молодняка.

Облземуотделу предложено ежемесячно докладывать бюро обкома ВКП(б) о ходе выполнения колхозами области плана развития животноводства на 1941 год, а райкомам ВКП(б) каждый месяц обсуждать итоги работы колхозов района по животноводству.

Товарищам Мамаеву (облзо) и Перминову (уполнаркомзаг) поручено в месячный срок проверить в колхозах постановку скота на откорм и добиться выполнения плана постановки на откорм бычков-кастратов, свиней и другого скота для сдачи государству. Проверить практику выбраковки скота на фермах и не допускать сдачи в счет заготовок маточного поголовья во втором периоде стельности, а также ценного племенного скота.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что снижение поголовья лошадей в области является прямым результатом того, что во многих колхозах укоренилось безответственное отношение к сохранению и воспроизводству конско-

Бескоровные крестьянские хозяйства в Советской Латвии получают скот.



Трудовая крестьянка Моника Дембовская с полученной от государства коровой «Мирдзой», дающей 4892 литра молока в год.

Фотохроника ТАСС.

го поголовья. До сих пор в ряде колхозов существует обезличка в использовании коня и безнаказанность лиц, допускающих варварское отношение к коню. Имеется много фактов плохого содержания конского поголовья, особенно жеребых маток, что приводит к падежу лошадей, молодняка и к абортированию кономаток.

Многие райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы смирились с таким положением, проходят мимо фактов сокращения конского поголовья в колхозах, оставляют безнаказанными лиц, виновных в падеже лошадей и абортировании кономаток.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) покончить с такой недопустимой практикой пренебрежительного отношения к коню. До 15 июня провести в каждом колхозе проверку состояния конского поголовья, разработать мероприятия по выполнению государственного плана развития коневодства и обсудить их на общих собраниях колхозов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить безусловное выполнение планов посева кормовых культур, силосования и коренного улучшения лугов по каждому колхозу, а также, используя опыт передовых колхозов и районов, провести на всей площади простейшие улучшения лугов и пастбищ.

Бюро обкома ВКП(б) обратило внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов и руководителей колхозов на то, что выполнение плана строительства новых и своевременное проведение ремонта старых животноводческих построек является важнейшим условием для успешного проведения зимовки скота, его сохранения и повышения продуктивности. Колхозам предложено не позднее 1 июля с.г. закончить заготовку и вывозку стройматериалов для животноводческих построек, выделить в каждом колхозе группы или бригады плотников и других строительных рабочих и обеспечить выполнение плана строительства и приведение в образцовый порядок всех животноводческих построек не позднее 1 октября с. г.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б) установить постоянный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» и обеспечить своевременную выдачу авансов колхозникам за перевыполнение заданий в зависимости от выполнения колхозами обязательств перед государством.



## Культурно-массовая работа на весеннем севе

Рождественская изба-читальня хорошо поставила культурно-массовую работу в период сева. В бригадах и звеньях имеются чтецы, агитаторы, беседчики, которые в обеденный перерыв на полях проводят громкие читки газет, разъясняют колхозникам постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда, об агротехнике, дают практические советы, как правильно организовать труд, как лучше использовать рабочую и тяговую силу.

По вечерам в избе-читальне проводятся лекции, доклады и беседы на различные хозяйственные и политические темы.

Агитатор из колхоза «Красное знамя» — счетовод тов. И.Н. Сакин — ежедневно проводит громкие читки и беседы среди работников животноводства, севоцов, пахарей и бороновальщиков. Письмоноска Екатерина Сакина каждый день доставляет газеты и журналы в поле. Зав. клубом тов. Романова информирует колхозников о международных событиях.

11 мая силами драматического кружка была поставлена пьеса «Свадьба», которая произвела хорошее впечатление на зрителей.

При сельском совете и в каждом колхозе регулярно выпускаются стенные газеты, на доске показателей ежедневно подвешиваются итоги полевых работ по бригадам и звеньям. Лучшие

производственники заносятся на Доску почета.

При избе-читальне имеется богатая библиотека, в которой насчитывается 1710 экземпляров художественной, политической и сельскохозяйственной литературы. Здесь имеется 300 человек читательского актива, с которыми повседневно ведется массово-разъяснительная работа.

В результате правильно поставленной культурно-массовой работы в колхозах значительно поднялась производительность труда. Например, колхозники т.т. Мороз и Воронков, из колхоза «Красное знамя», т.т. Парфенов, Лапшин и другие ежедневно вснашивают по 2—2,25 гектара, вместо установленной нормы в 1,30 га.

Наряду с положительными показателями в работе избы-читальни, имеются и недостатки. Здесь слабо поставлена кружковая работа, совсем не бывает занятий в ячейке МОПР и в первичной организации Осоавиахима. Библиотека имеет политическую, художественную, сельскохозяйственную литературу, а военной, педагогической и исторической литературы нет.

Тов. Романовой необходимо навести надлежащий порядок в библиотеке, еще теснее увязывать культурно-массовую работу с выполнением предстоящих задач.

С. ШЕВЕЛЕВ.

## Агит-бригада в колхозах

На днях агит-бригада, организованная районным комитетом комсомола, выступила с художественной самодеятельностью в М-Мурашкинском колхозе. Члены драматического кружка поставили пьесу «Ошибки», хор исполнил несколько новых песен, а затем некоторые комсомольцы прочитали стихи и рассказы.

Вечер художественной самодеятельности прошел успешно. У колхозников осталось хорошее впечатление от умелой игры любителей театрального искусства.

20 мая агитбригада выступила с этим же репертуаром в Вершининском колхозе.

В. ОШИТКОВ.

## За боевую стенную газету

На днях в Гужовском колхозе «Новый труд» вышел очередной номер стенной газеты «Ударник». На первый взгляд газета неплохая. Она художественно оформлена, статьи расположены правильно. Но если глубже вникнуть в смысл этих статей, то читатель получит полное разочарование, потому что статьи запутаны, некритичны, без фактов, отражающих настоящую жизнь колхоза.

Вот передовая статья под заголовком «Сеять быстрее». В начале ее написано, что колхоз «Новый труд» успешно справляется с весенним севом, правильно расставлена рабочая и тяговая сила, все идет по графику. Но если прочитать окончание передовой, то получается нечто противоположное. Здесь сказано, что этот колхоз имеет большой разрыв между пахотой и севом. Читатель входит в смущение, которой фразе верить — первой или второй.

В газете помещена статья председателя колхоза тов. Павлова «Лучше ухаживать за конем». Тема хорошая, необходимая. А вот написано плохо. Нет ни одного факта, кто из конюхов и как ухаживает за лошадьми, по кому равняться, кто виноват в плохом уходе? Об этом в статье не сказано ни слова.

Большим недостатком является и то, что у газеты очень мал авторский актив. Добрая половина материала написана одним лицом — редактором газеты тов. Бухаловым. Нет выступлений стахановцев полеводства, животноводства, звеньевых сельской интеллигенции. А таких людей в колхозе много и им есть о чем рассказать. Беда в том, что редколлегия их не привлекает.

А. ВИНОГРАДОВ.



На пасеке колхоза имени Крупской, Ибресинского района, Чувашской АССР.

(Репродукция из альбома «Смотр побед социалистического сельского хозяйства», выпущенного изд-вом «Сельхозгиз», фото А. Скурихина).

Фотохроника ТАСС

## Учет на пасеках

Пчеловодство является доходной отраслью артельного хозяйства. Помимо меда и воска пчелы приносят большую пользу насекомопылятельным растениям и особенно клеверам. В нашем районе имеется 24 колхозных пасеки с 625 пчелосемьями. В конце мая будет завезено еще 100 семей и количество пасек увеличивается до 30. Это — огромная ценность колхозов.

Учет на пасеках приобретает большое значение. Во многих колхозах, однако, учет этот ведется далеко недостаточно. Обычно кроме семей и ульев на пасеках больше ничего не учитывается. А ведь кроме этого имеются другие ценности. В каждом улье 12 гнездовых и столько же магазинных рам, в которых находится до 2,5 кгг. воска, есть тут и искусственная вошина. У пчеловодов хранится топленый воск, необходимый инвентарь.

Из-за отсутствия надлежащего учета и контроля в ряде колхозов

в прошлом году были допущены серьезные недостатки. В Ивановке, например, 50 рам оказались испорченными и колхоз недополучил на 250 рублей воска. Около 40 рам испорчено в Курлаковском колхозе. В сельхозартеле «Борьба» (Никиткино) 400 кгг. меда хранилось не в колхозном складе, а у пчеловода.

Такие ненормальности имеют и в других местах. Надо завести такой порядок, чтобы в книгах учета были открыты особые счета имущества и продукции пасек. Все поступления инвентаря и оборудования должны оформляться приходными, а выбытие расходными документами.

Счетоводы колхозов вместе с ревизионными комиссиями сейчас обязаны сделать на пасеках инвентаризацию.

Вместе в постановкой учета колхозы должны быстрее выполнить планы по пчеловодству.

Н. ТРЕЩЕТКИН.  
М. ЛУГИЧЕВ.

## Сила науки и бессилие религии

В колхозах и теперь немало стариков, которые отлично помнят времена, когда любое стихийное бедствие, поражающее крестьянские посева (наводнение, град, нашествия сельскохозяйственных вредителей), объявлялось в проповедях с церковного амвона наказанием за грехи. В засуху устраивались крестные ходы с молениями о ниспослании дождя. Кое-кто не забыл еще и того, как после сева, во время хода с иконами и хоругвями, справляли обряд «катания попа по ниве». Считалось, что поле, по которому прокатили попа, особенно если поп толстый, даст хороший урожай.

Царизм и церковь всячески укрепляли в народе суеверия и религиозные предрассудки, мешали развитию науки, опасаясь, что народ перестанет верить сказкам о всемогуществе господ бога, если увидит, что наука помогает человеку управлять жизнью растений и животных, завоевывать высокие урожаи.

Иное дело теперь. Каждая новая победа советской агрономичес-

кой науки, побеждающей природу и помогающей выращивать хорошие урожаи, способствует разоблачению поповского обмана.

Известно, например, как долго на юге маялись с картофелем. В степные районы Украины, в Крым, в Поволжье ежегодно привозили из центральных областей России тысячи тонн отборного картофеля, но после 1—2 лет посадки он терял свои урожайные качества, поражался многими болезнями и вырождался. Приходилось снова выписывать клубни с севера.

Церковники утверждают, что «всемогущий творец с мудрой бережливостью равномерно распределил по всей земле все потребное для человека». Выходило, что хорошему картофелю на юге не расти.

Передовая советская наука доказала, что картофель на юге вырождается под влиянием высоких температур, так как жара действует на формирующиеся глазки клубня. Академик Лысенко установил, что достаточно посадить картофель не весной, а летом, перед-

винуть период клубнеобразования на более прохладное время, — и клубни перестанут вырождаться. Практика подтвердила вывод ученого, опрокинувшего рассказы попов. В прошлом году по способу, предложенному тов. Лысенко, в колхозах Украины, Кубани, За-волжья, Средней Азии и Закавказья картофель был высажен летом на площади 143 тыс. гектаров. Результат замечательный.

Вот пример из истории плодородства в центральной полосе РСФСР. Великий плодород И. В. Мичурин поставил целью своей жизни создание на севере таких сортов яблоны, груш, вишен, слив, которые по качеству и вкусовым достоинствам не уступали бы сортам южным, но были бы способны зимовать в суровых условиях севера. Мичурин травил церковники за то, что он «вторгается в божественный план мироздания», за то, что он своей деятельностью «разлагает сердца верующих». Но Мичурин продолжал упорно трудиться и постиг тайны управления природой растений: он создал сотни новых замечательных сортов плодовых и ягодных культур для центральных и северных районов РСФСР.

Или возьмем вопрос об урожайности проса. Эта культура возде-

лывается в нашей стране с незапамятных времен, но по урожайности она стояла на последнем месте среди зерновых.

Советские агрономы разработали научные правила ухода за просом. В результате урожайность проса почти удвоилась.

О замечательной силе науки говорит и история борьбы с вредителями и болезнями растений.

Среди вредителей растений есть прожорливый клоп, который известен под именем вредной черепашки. За несколько лет до революции, когда в Крыму появилась черепашка, она стала подлинным бедствием. Для борьбы с черепашкой татары пригласили муллу, православные позвали попа да кроме того послали телеграмму отцу Ивану Крошчатскому. Но пользы от такой «борьбы» с черепашкой, конечно, не было никакой: молебны шли за молебнами, а клоп вредил попрежнему.

Агрономическая наука нашла способ разводить в массовых масштабах насекомое тленомус для уничтожения черепашки; стали известны места ее зимовки. И борьба с клопом-черепашкой сразу пошла по настоящему. Колхозы по совету ученых выводят кур на те места, где залегает на зимовку черепашка; куры масали склевы-

вают вредителя еще с осени, уничтожают его и весной, до вылета клопа на поля. А тех клопов, которые уцелели и все же прилетели на поля, встречают полчища тленомусов, выведенных в искусственных условиях. У этих насекомых есть одно замечательное свойство: они откладывают яйца в яйца черепашки. Из такого яйца выводится не вредный клоп, уничтожающий урожай, а полезный тленомус, продолжающий уничтожать яйца клопа. С помощью этих в общем не хитрых средств некоторые районы в 1939 и 1940 годах прекрасно уберегли урожай от клопа.

На каждом шагу сталкиваются советские люди с такими примерами, снова и снова утверждающими силу науки и бессилие религии.

Теперь каждому человеку, мало-мальски разбирающемуся в жизни, в практике колхозного производства, ясно, что урожай не вырастить молебнами. Путь к высоким урожаям, к зажиточной жизни может быть проложен только новыми успехами передовой агрономической науки, новыми завоеваниями честного колхозного труда.

И. СОРОКИН.



# В один-два дня завершить весенний сев!

## Комсомольцы на весеннем севе

Шахмановская первичная комсомольская организация состоит из 13 человек. Большинство комсомольцев принимают самое активное участие в весеннем севе, личным примером высокой производительности труда они мобилизуют остальную молодежь и пожилых колхозников на успешное завершение сева поздних культур.

Перед началом полевых работ мы еще раз обсудили доклад председателя колхоза тов. Гаранина о готовности к севу, проверили все сельскохозяйственные машины, инвентарь, сбрую, тягловую силу и, убедившись в готовности, энергично взялись за дело.

Вступая в социалистическое соревнование за успешное завершение весеннего сева, комсомольцы взяли на себя обязательство ежедневно перевыполнять нормы выработки при отличном качестве обработки почвы. Свое обязательство мы выполнили с честью. Комсомолец т. С. И. Кульгин ежедневно засеивает на 13-рядной сеялке по 10—12 гектаров, т. Г. Осин и А. П. Бердников вспахивают по 1,72—2 гектара за день.

Каждый из нас хорошо усвоил, что успех весеннего сева зависит во многом от того, насколько правильно будет поставлена культурно-массовая работа. В каждую бригаду, звено, животноводческую ферму мы направили агитаторов, чтецов и беседчиков. Чтецы и агитаторы т.т. С. П. Николаева, К. А. Ваганов, Г. М. Бердников, А. С. Бердников и другие ежедневно проводят в поле с колхозниками громкие читки газет, журналов, разъясняют им важнейшие события, происходящие в Советском Союзе и за границей. Доводят до глубокого сознания каждого колхозника такой важнейший документ, каким является постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. За весенний сев у нас выпущено 5 номеров стенной газеты и несколько полевых бюллетеней.

Правильная организация труда, умелая расстановка рабочей и тягловой силы, широко развернутое социалистическое соревнование помогли нам вырастить новых стахановцев — мастеров высокой производительности труда. 17 мая, в числе первых в районе, закончен сев основных зерновых культур на высоком агротехническом уровне.

Сейчас мы завершаем посев поздних культур. И здесь комсомольцы показывают пример сознательного отношения к труду. В дальнейшем мы еще лучше поставим культурно-воспитательную работу.

Г. Бердников,  
секретарь комсомольской организации.

## ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

ПАПУЛОВСКИЙ колхоз им. Розы Люксембург (председатель тов. Мараханов).

БЕКЕШЕВСКИЙ колхоз «Пробуждение» (председатель тов. Фомичев).

ЧАЙПОСЕЛКОВСКИЙ колхоз «Красная заря» (председатель тов. Полецук Н.).

ШАХМАНОВСКИЙ колхоз «15 лет Октября» (председатель тов. Гаранин).

ГУЖОВСКИЙ колхоз «Новый труд» (председатель правления тов. Павлов).

НАГОВИЦИНСКИЙ колхоз «15 лет Октября» (председатель правления тов. Рогожин).

СПИРИНСКИЙ колхоз «Новая жизнь» (председатель правления тов. Тарасов).

МОЧАЛКОВСКИЙ колхоз «Память Ленина» (председатель правления тов. Волков).

РАМЕШКИНСКИЙ колхоз «Выдвиженец» (председатель правления тов. Мокров).

КИШКИНСКИЙ колхоз имени Карла Маркса (председатель правления тов. Новиков).

БЕЛКИНСКИЙ колхоз «Красный партизан» (председатель тов. Антонов).

СЛОТИНСКИЙ колхоз имени Буденного (председатель тов. Шаров).

СОСНОВСКИЙ колхоз «Заря свободы» (председатель тов. Ванцев).

КРАСНОВСКИЙ колхоз «Новый мир» (председатель тов. Рябов).

ВЫСЕЛОК «ПРОИЗВОДИТЕЛЬ» колхоз «Свобода», Спешневского сельсовета.

ВЫСЕЛОК «КРЕСТЬЯНКА» колхоз имени Ворошилова, Спешневского сельсовета.

КОЛХОЗ «Красный пахарь», Ивановского II сельсовета.

ГОРШКОВСКИЙ колхоз «Трудовик», Слотинского сельсовета.

## В Баркове не торопятся сеять

Весенний сев в Барковском колхозе идет очень медленно. Причины кроются в том, что к полевым работам приступили неорганизованно: в бригадах неправильно расставлена рабочая и тягловая сила, на всех участках — скученность, бестолковая суетливость, в результате низкая производительность труда. Никакой последовательности в полевых работах не соблюдается. Допущен огромный разрыв между подготовкой почвы и посевом. Десятки гектаров готовой земли недосеяны; улетучивается влага, уходит драго-

ценное время. На 20 мая посеяно только 80 гектаров.

Слабо поставлен контроль за качеством весеннего сева. Председатель правления т. Приказчиков в самый разгар полевых работ, когда требуется ежечасное наблюдение, отослал агротехника т. Толикина в командировку.

Все возможности к тому, чтобы сеять быстро и хорошо в Барковском колхозе не используются, и поэтому он занимает последнее место среди колхозов Яковлевского сельсовета.  
Н. ШАНИН.

## Валентин Урал

Кабинет директора Б. Мурашкинской МТС. За столом, погруженный в думы, сидит сам директор т. Андронов. Он обхватил голову руками и устремился в свежий номер районной газеты, где было черным по белому написано, что на 17 мая Б. Мурашкинская МТС выполнила план тракторных работ всего лишь на 32 процента.

— М-да... Маловато... Митяшев работает всех хуже — 17 процентов к плану. Срам! Холязинский совет меня совсем стягивает. Как же ему помочь, — вслух размышляет озабоченный директор.

— Та-та-та-та. Идея!

Директор встал, несколько раз нервно повернул ручку телефонного аппарата.

— Станция, будьте добры — 16. — Алло, Холязино. Кто у телефона? Товарищ Борисычев? Хорошо, вот мне вас и надо. Слушай, дружище, у вас я вижу плохо идет дело с севом.

— Да, неважно. Сеялок не хватает, — ответил тов. Борисычев.

## НУ И ПОМОГЛИ...

— Ничего, не беспокойтесь, сейчас мы это все уладим. В Красненковском колхозе имеется одна лишняя тракторная сеялка. Вы пошлите лошадей. Привезите ее и сейте на доброе здоровье.

— Это замечательно! А как, сеялка исправна?

— Ну, что-ты, батенька мой, сеялка чудесная. А то разве я стал бы тебе звонить.

— Ну, хорошо. Спасибо. Константин Яковлевич.

— Товарищ Борисычев, сеялку вы сегодня привезите, а к вечеру я к вам перегоню еще один трактор с сеялкой из Лубянец и все будет в порядке.

— Спасибо, спасибо, товарищ директор!

— Ну, бывай здоров.

Председатель сельского совета т. Борисычев был рад такому случаю. Он срочно вызвал к себе председателя Холязинского колхоза и дал ему распоряжение — быстрее ехать за тракторной сеялкой по указанному директором адресу.

Прибыв в Красненку, кол-

## Сев проведен качественно

Правильная организация труда, умелая расстановка рабочей и тягловой силы, неудержимая энергия колхозников дали нам возможность быстро и качественно закончить весенний сев.

На широкие колхозные поля мы вложили много удобрений, всю площадь посеяли рядовым и часть перекрестным способом. Для того, чтобы получить высокий урожай, пропаривали 1,5 тонны овса, 22 центнера пшеницы, 10,5 центнера протравили термическим способом, два гектара посеяли бионтизированными семенами.

Весенний сев ранних культур закончен. Но это еще не значит, что мы сделали все для того, чтобы получить обильный урожай. Впереди предстоит большая и ответственная задача — сохранить и убрать урожай. Поэтому сейчас нужно приложить все силы, чтобы образцово закончить посев поздних культур, успешно начать подъем паров и быть готовым к прополке и к уборке урожая.

У нас имеются все возможности получить не менее 14 центнеров с гектара. Этого мы добьемся.

А. ТОРЕЕВ,  
агротехник Папуловского колхоза.

## Победа одержана

Перед началом весеннего сева я заключил договор на социалистическое соревнование с севоком И. А. Соколиним. Оба мы взяли на себя обязательство ежедневно засеивать не менее 9 гектаров при хорошем качестве.

На участки мы выезжали еще темно. Наши кони работали без усталости. На однодневной тройке лошадей мы ежедневно засеивали по 10—11 га.

Севоц Г. Соколин.  
Папулово.

## По экстренным делам

Возле конного двора Драчихинского колхоза стоят пять сытых лошадей. Около телег суетятся люди — бригадиры, животновод. Что-то увязывают конюхи.

— Это куда направляют лошадей? — спрашивают колхозники.

— На одной паре везут жемну председателя колхоза на пристань, на другой — животновод едет в лес за дровами, а вот на этой председатель правления отправляется по экстренным делам в Б. Мурашкино, — ответил бригадир полеводческой бригады.

— Ну это просто безобразие! Разве можно в такую горячую пору развезать без дела? Когда же будем сеять, ведь мы с трех часов ожидаем лошадей. У нас сеялки простаивают, — возмутились колхозники.

— Сделать ничего не могу. Таково распоряжение председателя. Не могу же я ему перечить, — оправдывается бригадир.

К конному двору приближался председатель правления колхоза В. В. Степанов. От вчерашнего перепою у него помутнели глаза, настроение было скверное.

— Вы что тут бездельничаете. Почему не в поле, — хриплым голосом заговорил председатель.

— Мы давно дожидаемся лошадей, товарищ председатель, да их не дают. Вы, оказывается, разрешили лошадей отдать на другие дела.

— Ну, это дело не ваше! Я хозяин колхоза, что хочу, то и делаю. Он нахмурил брови, сел на лошадь и уехал.

Так был сорван сев председателем колхоза в погожий день 16 мая.

В колхозе очень вяло идет весенний сев. На 15 мая засеяно всего лишь 48 гектаров, тогда как соседние колхозы сев уже заканчивают. Основные причины задержки сева состоят в том, что здесь не по назначению используется тягловая сила, на полях работают скопом, индивидуальная седелщина не введена.

18 мая был особенно хороший, солнечный день, но в Луневском колхозе не все напряженно работали на полях. Одни от безделья расхаживали по деревне, другие сидели в правлении колхоза, а начальник ДПД т. Черствин, видимо, только что вспомнивший, что у него нет в погребе снега, возил его из оврага за три километра от села. Об этом хорошо знали члены правления колхоза, но никто не попытался приостановить «напряженную работу» начальника.

Хорошо что он спохватился делать это сейчас. В июле, наверное, этому досужему начальнику пришлось бы ехать за снегом на север.

М. ГРИШАГИН.  
К. ЕДНОВ.  
В. ОШИТКОВ.



# ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 19 мая)

В сводке германского командования сообщается, что 18 и в ночь на 19 мая операции германских воздушных сил были направлены, главным образом, против английских торговых судов, находящихся вблизи Англии и в северной части Атлантического океана.

Английская авиация в ночь на 19 мая совершила налет на Эмден, судостроительные верфи в Киле, а также доки в Шербурге.

В Северной Африке, в районах Тобрука и Соллума, отмечаются действия разведывательных частей. Активное участие в военных действиях на всех участках фронта в бассейне Средиземного моря принимает авиация воюющих сторон. Германские самолеты совершили налет на остров Крит. Соединения итальянской авиации бомбардировали базу Тобрука и зону Суэцкого канала. Английские бомбардировщики атаковали Бенгази, Дэрну, Эль-Газала, Барку и аэродромы на оккупированной немцами гре-

ческой территории. В восточной Африке, в Абиссинии, английские части, окружив мощную крепость Амба-Алаги, вынудили находившийся там итальянский гарнизон сдать. В сводке итальянского командования указывается, что вместе с итальянским гарнизоном взят в плен герцог Аоста — командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король итальянской Восточной Африки.

В Ираке военные действия происходили на западном и южном фронтах. Иракские части, оперирующие на западном фронте, отмечаются в сводке иракского командования, вынудили отступить отряды англичан. В районе Басры (южный фронт) бои между англичанами и иракскими частями, по сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, происходят за пределами города. Английская авиация продолжала бомбардировку иракских и сирийских аэродромов.

(ТАСС).

## Тяжелое положение сельского хозяйства во Франции

Французская печать отмечает в стране большой недосев картофеля. Сообщается также, что почти во всех районах капуста была побита морозом. Гороха и фасоли будет собрано очень мало, так как было распределено ничтожное количество семян.

Исключительно тяжелое положение в стране создается с тяглом. Как утверждает газета «Трибюн», уборочную кампанию придется проводить вручную. Тракторы не смогут быть использованы из-за отсутствия горючего.

Еще более острым является недостаток рабочих рук. Свыше миллиона крестьян нахо-

дятся в плену. После поражения в войне тысячи иностранцев, обычно работавших в сельском хозяйстве Франции, выехали из страны. В городах насчитывается огромное количество безработных. В Парижском районе, по данным газеты «Эффор», оно составляет двести тысяч человек. Однако безработные не хотят ехать в деревню, так как положение сельскохозяйственного рабочего немногим отличается от материального положения городского безработного.

Правительство вынуждено прибегать к принудительной мобилизации горожан на сельскохозяйственные работы.

(ТАСС).

## СЕНАТ США ОДОБРИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О КОНФИСКАЦИИ ИНОСТРАННЫХ ПАРОХОДОВ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, американский сенат одобрил законопроект, дающий президенту право конфисковать иностранные пароходы, находящиеся в амери-

канских портах. Этот законопроект касается свыше 80 иностранных судов, в том числе 28 итальянских и 2 германских.

(ТАСС).

## СИРИЯ

Сирия — небольшое арабское государство, расположенное в центре ближнего востока. Площадь Сирии равна 150 тысячам квадратных километров; численность населения 3630000 человек (главным образом арабы, затем туркмены, курды, армяне, евреи и др.).

Наиболее крупными городами Сирии являются Дамаск — административный центр страны с населением в 250000 человек, порт Дайрут, Алеппо — важнейший железнодорожный узел, порт Триполи и др.

Сирия — аграрная страна. Почти восемь десятых земли сосредоточено в руках крупных помещиков и местных колониальных чиновников. Значительная часть посевной площади страны засеивается пшеницей и ячменем. Сильно разви-

то животноводство.

Промышленность Сирии ограничена мукомольным делом, производством растительных масел, мыла, шелка. Вывозит Сирия продукты животноводства, фрукты, овощи, шелк; вывозит металлические изделия, машины, хлопок, ткани, химикалии.

До первой мировой войны Сирия была частью Османской империи (Турция). После же войны она перешла по мандату Лиги наций к Франции в качестве подмандатной территории.

Под давлением национального движения в Сирии Франция была вынуждена дать в 1936 году обещание предоставить Сирии через три года независимость, но обещание это выполнено не было.

Верховным комиссаром Си-

## СОЗДАНИЕ «ХОРВАТСКОГО НЕЗАВИСИМОГО ГОСУДАРСТВА»

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром в Загреб. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону Савойской династии.

Как сообщает агентство Стефани, итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето.

(ТАСС).

## БЕГСТВО БЫВШЕГО НАЧАЛЬНИКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ЕГИПЕТСКОЙ АРМИИ

Агентство Рейтер передает, что египетское правительство объявило награду в тысячу фунтов стерлингов тому, кто сообщит местонахождение бывшего начальника генерального штаба египетской армии Азиз Аль-Мысри-паша. Азиз-аль-Мысри паша известен как сторонник держав оси. 16 мая он вылетел на самолете, пилотируемом двумя египетскими летчиками-офицерами с аэродрома Алмаза (близ Каира), видимо, с намерением улететь из страны.

Агентство указывает, что благодаря контролю воздушных властей самолет вынужден был совершить посадку, во время которой он налетел на телеграфные провода и разбился. Все трое, находившиеся в самолете, бежали и, как полагают, достигли Каира, где они в настоящее время скрываются.

Захваченные документы, фотографии и другие доказательства, говорится в сообщении, не вызывают сомнения в том, что на самолете находились Азиз-Аль-Мысри паша со своими спутниками, занимавшимися деятельностью, противоречащей безопасности страны. Приняты все меры к их аресту.

(ТАСС).

ри является французский генерал Денц.

После разгона сирийского парламента и отмены конституции 1930 года, т. е. с десятого июля 1939 года, Сирия управлялась директорией, во главе которой стоял верховный комиссар. Всеобщая национальная стачка, прокатившаяся в марте 1941 г. по всей стране, демонстрации и митинги, охватившие сотни тысяч сирийцев, заставили французские власти пойти на уступки и образовать сирийское правительство. В начале апреля генерал Денц назначил главой нового сирийского правительства Халед Азема, занимавшего до того пост председателя промышленной палаты.

Французская армия в Сирии в настоящее время, по данным швейцарской печати, насчитывает 30—60 тысяч человек.



## О работе машинно-тракторных станций Б-Мурашкинского района на 20 мая

Фамилия, имя, отчество бригадиров	Вспахано га	Проп. выполнения	Посеяно	Занимаемое место
<b>Б - Мурашкинская МТС</b>				
Хапов М. А.	115	25	—	17
Митяшев А.	152	33	60	15
Шальнов А. Ф.	201,2	43	30	10
Тихомиров Г.	306,3	66	75	4
Панягин А. Ф.	167,3	48	66	8
Рагузов А. И.	232,5	41	—	13
Меньков Н. И.	239	69	—	3
Шабин В. Г.	245	70	70	2
Котков А. И.	275	60	70	5
Зубарев Н. И.	226,4	49	16	7
Ладин М. Н.	248,2	43	41	9
Душин П. И.	222,9	39	74	14
Родионов А. П.	228,1	49	35	6
Лучинин А. Т.	237,1	41	56	12
Малеев А. И.	179,6	31	2	16
Забавин Г. А.	268,8	77	8	1
Семипоточев Г. Н.	150,8	44	65	11

ВСЕГО 3695,3 48 666

Директор МТС Андронов

## Княгининская МТС

Заикин П. М.	123,73	35,5	62,8	7
Семагин И. Д.	111,7	24	4	11
Федосеев М. И.	195,3	33,7	94	8
Фролов А. В.	180,4	28	150	10
Федосеев Н. И.	314,6	55,8	85	3
Емелин В. А.	176,9	57,3	100	2
Пьянов П. С.	84,67	29	24	9
Седов Н. И.	160	41	103	6
Крайнов М. М.	101,56	46,8	63	5
Богаратов А. И.	326,75	64,5	100	1
Сутягин В. И.	197,74	47	157	4

ВСЕГО 1975 41,7 943

Директор МТС Бибнев.

## Выполнили маслопоставки

Б-Мурашкинский колхоз имени Сталина выполнил годовой план маслопоставок. Кроме того 32 кг. масла продано в порядке госзакупа. Через 2—3 дня будут выполнены поставки мяса и шерсти.

Яйцепоставки также будут закончены в ближайшее время. Председатель колхоза А. ШОХОВ.

Отв. редактор А. А. ЛУХНОВ.

**Б-Мурашкинская школа сельхозобразования** объявляет прием заявлений для поступления на первый курс на 1941—42 учебный год. Заявления принимаются с 1 июня.

Школа готовит агрономов средней квалификации. Принимаются лица от 16 до 35 лет.

При подаче заявлений необходимо прилагать следующие документы:

1. Автобиографию.
  2. Свидетельство об образовании.
  3. Справку о рождении (метрическую выпись)
  4. Две фотокарточки.
- Испытания будут производиться с 19 по 28 августа по русскому языку, математике, физике, Конституции — в объеме 7 классов средней школы.

ДИРЕКЦИЯ.

Принимаются в ремонт **ЧАСЫ**

Мастерская находится в Покровской ограде, дом № 9 у Крутова А. М.

**Горьковской** строительной конторе требуется рабочая сила всех специальностей (мужчины и женщины) сроком на 6 месяцев. Общежитием, спецодеждой и постельными принадлежностями рабочие обеспечиваются. Имеется спецнабжение.

Об условиях справиться по адресу: Б-Мурашкино, ул. Свободы дом 83, у Подшибякина.